南京启动奶粉价格"每日一报

昨日,国家发改委发出紧 急通知,要求加强婴幼儿奶粉 价格监管,南京市即刻启动了 奶粉价格"每日一报"制度。 记者走访发现,南京市场以进 口奶粉为主,价格稳定。

奶粉:

"洋品牌"价格基本未动

与三鹿事件发生前相比, 南京各大超市的奶粉货架一 眼望去变化明显: 小超市的 货架上 2/3 的位置空着,绝大 多数国产品牌奶粉已撤柜; 大超市的货架依旧满满当 当,一眼望去都是"洋品 ,而且以大容量罐装奶粉

华润苏果的销售人员告 诉记者,在婴幼儿奶粉抽检不 合格名单公布后,他们按照工 商部门的要求,在第一时间将 不合格奶粉撤柜了,在售国产 奶粉较少。同时,为了确保市 场供应,进口洋品牌奶粉作了 活量补货

在价格上,洋品牌奶粉目 前总体稳定,基本上没有品牌 明显调价,雀巢、美赞臣、多美



超市里不少液态奶已撤柜 快报记者 赵杰 唐伟超 摄

滋、雅培等900克一听的婴幼 儿奶粉,价格通常都在130元 ~160元之间。销售人员说,这 个价位与4个月前洋品牌奶 粉集体涨价相比,总体上下降

一些消费者在购买奶粉 的同时,几乎都会提出一个相 同的问题:进口奶粉会不会涨 价?对此,南京苏果、沃尔玛、 金润发等多家大型超市的销 售人员都一致表示:目前没有 接到厂家的调价通知。据悉, 多家洋品牌已经承诺近期不

监管: 南京启动价格"日报制"

"今天开始,我们实行奶 粉价格每日一报!"南京市价 格监测中心负责人告诉记者, 此前该市对液态奶执行了每日 一报、提价备案制度,在9月 18 日晚收到国家发改委发出 加强奶粉市场监管的紧急通知 后,他们迅速进行了落实,从 19 日开始启动对市场上在售 奶粉的价格日报制。监测人员 每天都将定时前往市内多家连 锁超市,采集奶粉销售价格。

在监测对象的确定上,南 京拟选取国产品牌、进口品牌 各三个。不过,因为眼下在售 国产品牌奶粉极少,所以主要 以雀巢、多美滋等进口品牌奶 粉为主。从第一天的监测情况 看,奶粉市场价格比较稳定。 不过,这并不意味着奶粉总体 价格水平就一定会长期保持 平稳,监测部门将密切关注奶 粉市场供求和价格变化,加强 对奶粉市场零售价格和原料 奶收购价格的实时监测。

同时,昨日各级价格主管 部门也被要求, 当婴幼儿奶粉 价格显著上涨或可能显著上 涨时,须报请省级人民政府批 准,对婴幼儿奶粉价格及时启 动限定差价率或者利润率、规 定限价、实行提价申报制度和 调价备案制度等干预措施,防 止其价格不合理上涨。同时,要 坚决打击趁机哄抬价格、牟取 暴利的行为。对串通涨价、捏造 散布涨价信息、囤积居奇、哄抬 物价、以次充好、变相抬价,以 及不执行临时价格干预措施 等违法行为进行严惩。

快报记者 郑春平

江苏完善"肾结石宝宝"诊疗方案

快报讯(记者 张星)经省 级专家组讨论研究, 江苏省卫 生厅昨天下发了进一步完善因

食用含三聚氰胺婴幼儿配方奶 粉造成泌尿系统结石患儿诊疗 方案,供各地参照执行。

[诊疗方案]

诊疗方案中明确了这类患 儿的临床表现:1. 不明原因的 哭闹, 尤其在排尿前或排尿时 明显; 2. 突然的少尿或无尿; 3. 肉眼血尿或粉红色结晶尿; 4. 尿中有砂粒样物排出史。

应做的筛查项目包括,尿 液分析: 自动分析仪检测隐血 阳性的,进行镜检为血尿的 (以尿沉渣显微镜检查为准)。 泌尿系统 B 超检查: 可见结晶、 结石(肾、输尿管、尿道)、输尿 管梗阻扩张、肾盂输尿管分离。

如果出现了输尿管结石, 伴输尿管扩张; 双侧肾盂积水, 或单侧肾盂积水>10mm; 梗阻性 肾功能衰竭;结石伴血尿(尿沉 渣红细胞镜检):结石伴白细胞 尿 (需排除外阴局部感染或污

快报讯 (通讯员 范华锋

记者 刘峻)记者昨日从位于

南京市疾控中心内的南京市

12320 公共卫生公益咨询服务

中心获悉,这几天来,市民有关

奶粉相关咨询电话猛增, 平均

每天达到300余个,昨天更是

达到 400 余个,创下了 12320

开通以来的电话量记录。

染)及伴发热、呕吐等全身症状 等,就达到了住院指征。如果是 双肾多发性结石,且直径>4mm 者、输尿管结石不伴输尿管扩 张,就是门诊输液治疗指征。

治疗方案也得到了明确,要 多饮水,保持足够尿量,勤排尿; 可适当碱化尿液,以苏打片化水 口服(维持尿pH值在6.2~6.8); B超复查: 结石患儿嘱1~2周复 查; 单纯肾积水嘱2~4周复查; 出现突然少尿、无尿, 烦躁、哭 闹、呕吐,肉眼血尿时立即就诊。

如果出现感染控制、梗阻 解除、排尿通畅; 肾积水消失或 减轻,患儿一般情况较好;肾功 能、电解质正常;结石虽存在, 但直径已<4mm,排尿通畅、无 不适症状,就达到了出院指征。

的公共卫生公益咨询电话,其

功能定位为三大类: 一是受理

突发公共卫生事件(食物中

毒、传染病暴发疫情)举报及

应急处置的投诉; 二是提供卫

生防病和健康保健知识咨询服

务; 三是提供重大疾病防治的

卫生相关法律、法规和政策的

咨询服务。市民如有有关公共

记者目击

跟着执法人员 去检查

24 批次含有三聚氰胺 的液态奶名单公布后,全省 工商部门立即展开行动。昨 天上午,记者跟随省及南京 市工商局的执法人员一起, 对南京市场上的液态奶进行 了检查

在中山北路三牌楼站的 华润苏果,冷藏液态奶、常温 液态奶品种很多,这次被曝 光的品牌如蒙牛、伊利、光明 等都在正常销售, 所售产品 均非此次曝光的批次。超市 管理人员说,他们已在第一 时间对照曝光名单,对货品 进行了清理,确保在售液态 奶的质量安全。

在堆得高高的奶货品 三三两两的顾客既想购 买,又有些犹豫,厂家促销人 员赶紧说:" 这些都是安全 的,曝光的那个批次根本就 没发货给我们! 绝对没有电 视上曝光的, 你们放心购买 ……"正说着,超市管理人 员拿了个单子来,对厂家促 销人员说,"你们家所有的 生奶除了酸酸乳. 一共多少 个品种?我们要登记……"

工商执法人员对该超市 的乳制品进销台账进行了检 查,未发现曝光批次的液态 奶继续在销售的现象。那么, 超市撤下来的含三聚氰胺的 奶粉都到哪儿去了?

在该超市的仓库里,分 两块区域码放着一些乳制 品:一边是待售的不在曝光 之列的液态奶,一边则是根 据曝光名单从货架上撤下来 的不合格产品。记者看到,这 类遭撤柜的乳制品有的按照 品牌被包装在同一个箱子 里,有的按品种堆放在一起, 包括 400 克装的圣元优博、 伊利、雅士利等婴幼儿配方 奶粉。仓库工作人员说,眼前 这只是一小部分,还有一部 分早上刚刚退回"大库",届 时会统一退回厂家或销毁。

工商部门表示,下一步 将继续对经营奶粉的商场、 超市、食杂店等经营户进销 台账进行全面的检查,进一 步完善奶粉市场的购销台账 制度,确保流通领域奶粉市 场安全监管到位。

通讯员 方方 快报记者 郑春平

南京奶农奶站接受全面检查

连奶牛奶头也不放过,47 个原奶样品全部合格

部分奶粉、液态奶检出了 三聚氰胺,很多市民关心身边 的奶源安全。记者昨天从南京 市农林局了解到,农林部门已 经到奶农、养殖场等原奶产地 实地检查,并建立乳品生产 加工、消费全过程的可溯源制 度。这几天,奶农们几乎天天 会遇到"微服私访"的检查人 员,雨花台区一个奶站的负责 人说,最近对原奶检测十分严 格,时常会遇到原奶被奶厂退 回的情况。

奶牛的奶头都不放过

老曹是雨花台区的一位 奶农,由于养殖规模较大,因 此成为重点"关照"的对象。 老曹对此也很理解,昨天,他 告诉记者:"最近几天几乎每 天都有各种各样的人来我这 里检查,我们这附近的奶农 都很配合,这个时候更应该 让喝奶的人知道,我们的奶 没有问题。

前来检查的人有来自区 政府的,有来自卫生部门的, 也有农林部门的,对于检查人 员的来历,老曹也有些搞不 清,但每次有人来检查,他都 主动邀请他们查看奶牛养殖 场的环境、饲料,以及原奶中 有没有添加物。老曹说:"他们 一户一户查,一家都不漏,一 边查一边还给我们敲警钟,有 时候甚至要看看奶牛的奶头, 看是不是发炎或不卫生。'

奶站也是有关部门检查 的重点,在老曹每天送奶的奶 站,工作人员尤霆说,检查人 员会翻看以往各个奶农的送 奶记录, 查看以往送奶的量和 现在送奶的量是否存在差别。

"如果以前送奶量很大,现在 量突然少了,那么就意味着可 能存在问题,他们会顺藤摸瓜 去找奶农.

尤霆说,现在奶站也增 加了尿素、盐分等几项检测 项目,原奶送到奶厂后还要 接受更加严格的检测, 因此 最近被退回的原奶也比原先 多了。"以前偶尔也会有退 奶,有时候因为酸度高了,有 时候因为营养成分不达标, 最近奶厂更加谨慎了,最近 几天给退了两回。" 尤霆告诉 记者,退回的原奶谁也不敢 要,全部倒掉。

47个原奶样品全部合格

南京市农林局分管畜牧 兽医的副局长方中友昨天表 示,南京市辖区内目前养殖奶 牛 28000 头, 其中规模养殖 的比例高达85%, 散户较少, 因此总体情况比较好。南京市 的奶牛养殖户的原奶主要供 给卫岗、金阳光、光明、山田、 蒙牛和伊利等几家牛奶加工 厂。此外,生产奶牛饲料的企 业有4家,收购牛奶的奶站有 36个,每天鲜牛奶的消费量 超过 120 万瓶(袋)。

方中友表示,农林局已 经启动了紧急预案,发了《关 于开展生鲜牛奶生产和质量 安全专项检查的紧急通知》 和《关于开展饲料生产专项 检查的紧急通知》。"首先是 对生鲜牛奶质量进行检测, 南京市的奶牛养殖重点分布 在江宁区、浦口区、栖霞区和 六合区,农林局前天对其中 的 18 个牧场、奶牛小区以及 36个奶站进行了检查,并抽

取了47个原料奶样品,经江 苏省畜产品质量监督检验中 心检测,均未检出三聚氰 胺。"同时,牧场的管理以及 有没有违禁药品等也都是检 查的重点。

除此之外,近几天农林局 对奶站进行了大面积普查,在 奶农交奶时,奶站都要对奶质 用速测仪进行检测,并进行登 记。"我们检查了所有的登记 记录,还对牛奶储藏处进行了 检查。"方中友说,农林局还 对 4 家饲料企业的饲料和自 配料进行了检查。

学生奶也要严加管控

尤霆告诉记者,目前原奶 的价格没有因为"三鹿事件" 出现下滑,仍然保持 2.8~3 元 1公斤。"农林局将密切关注 生产供应和价格的变化,防止 刚刚走出低谷的奶农因为不 赚钱而倒奶。"方中友说,相 关母牛补贴政策也将实施。

方中友告诉记者,此前, 农林部门主要在乳品的源头 抓得比较紧,主要是奶牛的疫 病检测和防治以及投入品的 监管,包括兽药和饲料、使用 指导与监督管理。而现在,农 林局正在着手建立乳品生产 加工、消费全过程的可溯源制 度,杜绝不合格生鲜牛奶流入

方中友昨天表示:" 无论 是饲养环节上,还是饲料环 节,或是奶站收购环节,未来 都是加强监控的重点。"另 外,他表示,对卫岗、金阳光和 光明三家生产的学生奶,农林 局也会严加管控。

快报记者 夏天 张波

据悉,南京市 12320 是于 卫生方面问题可及时拨打 2006年12月8日正式开通 12320 咨询。

南京:儿院一天接诊2513名儿童

咨询12320卫生公益电话猛增



南京儿童医院把B超机搬进五台山体育馆 快报记者 施向辉 摄

快报讯(通讯员 丁森 庞 芳 刘丹 快报记者 刘峻) 昨 天,南京儿童医院"食用三聚 氰胺奶粉相关婴儿泌尿系统结 石专病门诊"连夜搬迁至五台 山金榜体育馆,从今天开始,新 门诊正式开诊,节假日不休息。

专家告诉记者 这次连夜 搬迁的主要有8台B超机,这 比前两天又增加了3台,保证 诊疗的迅速高效。

新专病门诊区于 2008 年 9月20日(周六)上午开诊, 接诊时间为每日上午8点至 下午5点,附近的公交线路有 3路、11路、29路、43路、60 路等,需要筛查的人员由五 台山金榜体育馆东门进入诊 区,现场工作人员引导按顺 序就诊

昨天,南京儿童医院一天 迎来 2513 患儿, 一天检出阳 性 串 川 127 例 院治疗 9 人,总共在院为63人,没有新 增危重病人。该院副院长黄松 明告诉记者,目前该院阳性患 儿的检出率已由最初的40%, 下降至5%左右,也就是说一 天下来,检查的孩子95%都是 健康没有任何问题的。

奶粉案受害家庭可获法律援助

快报讯 (通讯员 黄韬 记者 吴杰)近日爆发的"三 鹿"奶粉事件对众多家庭造 成了严重影响。记者从省司法 厅了解到,针对该事件中受害 家庭大部分收入偏低,经济条 件较差,江苏省各市司法局将 对"三鹿"奶粉事件中经济困 难的受害者免费提供法律方 面的支持和服务。

同时,各市司法局将强 化卫生食品安全方面的法制 宣传。组织机关干部、司法所 人员、律师等广泛开展送法 进社区、进超市、进农贸市场 等活动,大力宣传《中华人民 共和国产品质量法》《中华 人民共和国食品卫生法》 《中华人民共和国农业法》 等与人民群众生产生活息息

相关的食品监管方面的法律 法规,提高群众对卫生食品 安全的认识,加强维权意识。 针对受害群众的法律咨询, 法律服务人员在坚持化解矛 盾、促进和谐、维护稳定的原 则上,向群众准确解释有关 卫生食品安全的法律规定, 引导当事人依法合理地表达 利益诉求。

苏州:新增肾结石患儿124例

快报讯(记者 陈泓江)昨 天, 苏州市卫生局对外发布消 息称,截至昨天下午1点,苏 州全市共发现因食用三鹿等品 牌奶粉而发生泌尿系统结石的 患儿 193 例。

苏州市卫生局相关负责人 说,截至昨天下午,全市免费筛

查幼儿的总数为5160例,发 现肾结石患儿 193 例,比前日 的统计数据 69 例新增了 124 例。其中,从前天下午至昨天下 午24小时内, 苏州各指定医 院就筛查了3406例。目前,苏 州肾结石患儿已住院治疗 45 例,但无一病例有生命危险。